

“有妈的地方才是家”

信阳农林学院学生王永翕带瘫痪母亲上大学

本报记者 马迎春
通讯员 沈立平 实习生 鲁宜心

“有妈的地方才是家,我只是做了一个儿子应该做的事。”

连日来,信阳农林学院食品科学与工程学院食品质量与安全专业学生王永翕带着瘫痪母亲求学的事迹得到众多媒体的关注。

灾难当前,年纪轻轻扛起家庭重担

王永翕是漯河市舞阳县辛安镇辛安村人,2016年9月至2018年9月服役于武警青海总队某支队。2019年9月,王永翕考入信阳农林学院食品科学与工程学院。3年后,他以优异成绩通过专升本考试,再次进入该院学习。

关于他带着母亲上大学的故事,要从2020年元旦说起——

一场突如其来的变故让年仅22岁的王永翕遇到了有生以来最严峻的困境和考验:父亲突发脑出血而离世。“仿佛天塌下来了!”王永翕说,“自己感到了前所未有的害怕与恐惧!”

但是,一想到家中还有身患脑梗、糖尿病、高血压等多种疾病的母亲和未成年的妹妹,王永翕又强制自己镇定下

来。他想起作为一名退役军人的父亲经常教育他要做一个顶天立地、有担当的男子汉……

“我一定要担起责任,撑起这个家!”面对现实,王永翕更加理解了父亲的叮嘱,暗下决心要扛起生活的重担。

带母求学,重重困难下见真情

王永翕的父亲突然离世后,他的母亲承受不了沉重打击,精神几近崩溃。

2023年2月,开学前夕的王永翕又遇到了棘手的难题:瘫痪在床、生活完全不能自理的母亲该怎么办?

思来想去,为了践行父亲的言传身教,更为了不留“子欲养而亲不待”的遗憾,他毅然决然带上母亲求学读书。

起初,为了不给学生添麻烦,他决定在学校附近租一间小房子,方便照料母亲的生活起居。每次联系房东,对方都爽快地答应,可到签协议时,一见王永翕带着个瘫痪病人,又都婉言拒绝……

就在王永翕一筹莫展之际,学校得知了他的困境,及时伸出援手,给他和母亲安排了一间单间宿舍,帮助他们在学校“安家”,协助他开始了“带母求学”之路。学校和辅导员易蕾老师的关照

和支持,让王永翕无比感激。

漯河市舞阳县退役军人事务局党组书记、局长陶学英在得知他的特殊困难后,给予了资金帮助。辛安镇政府有关领导也及时为他们办理低保……

就这样,王永翕全家靠着退役士兵国家助学金、低保金和勤工俭学收入维持生活。

兼顾并重,照顾母亲也攻克学业

带母求学,谈何容易?王永翕每天“掐”着时间为母亲换尿不湿、洗漱、按摩、买饭、喂饭……

安顿好母亲后,他再一路小跑到班里认真学习,各种任务一点不落。

晚间,课程结束后,王永翕没有片刻休息,立刻回到宿舍悉心照料他的母亲,给母亲泡脚、按摩、康复训练,一直忙碌到深夜。为确保母亲舒适睡眠,他甚至在凌晨定时起床,帮助母亲翻身。在母亲病情加剧、需要住院时,王永翕更是频繁往返于医院和学校,不辞劳苦。

有人问他:整天这样忙,会不会太辛苦?他说:“不觉得辛苦,有妈就有家,困难可以慢慢克服。”

在照顾母亲的同时,王永翕也在不

断学习新技能。面对母亲胯骨处的褥疮,他学习相关知识,定时换药,让母亲的褥疮很快痊愈。

在辅导员易蕾看来,王永翕是一个比同龄人更成熟懂事的好孩子,“别看他平时恹恹累累,但学习没落下,在班上团结同学,乐于助人,还多次荣获年级‘优秀班干部’等荣誉。”如今,王永翕不仅顺利拿到了大专毕业证,还考上了在校本科。他深知,知识改变命运,想让母亲和妹妹过上更好的生活,再苦再难也要熬过去。

回馈社会,守望相助期许美好未来

在经历了一年多带母亲求学的磨炼后,王永翕变得更加坚韧和感恩。“这段经历让我深刻感受到许多人的无私帮助。我将这份恩情铭记在心,并希望未来能够回报社会。”王永翕说,他的军营生活让他学会在逆境时,应展现出军人的坚韧、奋斗和不屈精神。

“在今后的学习和生活中,我会继续努力,学有所成,成为一名对社会有用的人,也会尽己所能,帮助身边需要帮助的人,把爱和温暖传递下去。”王永翕语气坚定地说。

“鸟界国宝”现淮南湿地



1月15日,我市摄影家小分队一行3人在淮滨县淮南湿地拍摄时,在1号水库水面上惊喜地发现12只东方白鹤。在同一地点同时发现这么多东方白鹤,在国内实属罕见。东方白鹤为国家一级重点保护动物,被誉为“鸟界国宝”。东方白鹤在淮滨淮南湿地的出现,展现了淮滨县在打造生态文明环境方面卓有成效。

张海洋/文 汪海/图

眼科义诊进社区 光明行动暖人心



义诊现场 袁庆萍 摄

本报讯(袁庆萍)为让辖区老年人对眼科疾病早发现、早治疗、早预防,培养良好的用眼习惯,1月12日上午,浉河区湖东街道华夏路社区联合信阳市大亮眼科在天伦广场开展眼科综合义诊活动。

此次义诊活动共吸引70余名老年人参与检查和咨询,现场医生用专业仪器为居民进行视力检查、眼病检查和白内障筛查,根据检查过程中发现的问题为居民提出针对性建议,并对大家咨询的问题一一给予解答,同时建议眼病较为严重的居民尽早到医院进行更详细的检查和治疗,以免耽误病情。

“最近眼睛有点看不清,过来让专业的医生瞧瞧,自己也放心一点。感谢社区安排的义诊活动,让我们这些行动不便的老年人在家门口就能看病。”前来参加义诊活动的居民刘阿姨说。

本次义诊活动为辖区老年人免费提供眼科体检和爱眼护眼知识宣传,让老人们享受便民医疗服务的同时,增添健康生活保障。

下一步,湖东街道将继续整合辖区内优质医疗保健服务资源,举办各类健康服务活动,提升居民健康素养,促进居民身心健康。

天气冷了 健身“热”了

本报讯(记者 周涛)谚语有云,“冬练三九,夏练三伏”。近日,天气再次转冷,火爆的户外健身人群少了很多,对于喜欢健身的人来说,转战健身房成了不错的选择。许多市民选择在健身房里挥汗如雨,但同时也忽略了一些问题。

1月16日上午,记者来到位于市中心繁华路段一家健身俱乐部,只见里面已是热火朝天。有的健身爱好者边听着音乐边在跑步机上跑步,有的在健身私教的指导下做着器械。

“虽然冬天有点冷,但锻炼不能停。”在一组器械旁,市民张先生告诉记者,他是一名大车司机,平日因为久坐,颈椎和腰椎一直不好。“早些年去医院检查,医生说问题不大,在吃药的同时,通过适当运动慢慢矫正,从那以后我就坚持锻炼了。”

市民陈女士在教练的指导下做完健身动作,对记者说:“天气转冷后,在室外健身不太方便,出了汗后很容易感冒。而在健身房,各类器械设施齐全,健身氛围也很好。”

在健身房记者注意到,一楼

有几位中年人在冬泳,五楼十几台跑步机全部在运转着,六楼有羽毛球爱好者在打着羽毛球,还有各种动感单车和器械也都有人在用着。“我们设备齐全,能满足不同性别、不同年龄段的健身爱好者需求。”健身俱乐部负责人吴传贵告诉记者。

“冬季健身项目可选性小,一定要根据自己身体状况来选择,平时缺乏锻炼,心肺功能差的,建议先从相对舒缓的锻炼方式开始;对于减肥者,运动量和运动强度也要循序渐进。”李教练说道。